

По две нормы

28 августа звено В. В. Болотникова из совхоза «Тарадановский» накосило 1942 тонны зеленой массы кукурузы, выполнив норму на 214 процентов. В звене работают В. Ф. Шкалин, Д. Д. Вегнер, Н. Д. Тюжекаев, А. А. Шнайдер. Лучших результатов добились Д. Д. Вегнер и Н. Д. Тюжекаев.

На отвозке массы в этот день шофер В. В. Выгорко вывез 168 тонн при норме 70, Г. Маргарян — 140, В. П. Воротников — 120, В. Н. Савельев — 108 тонн.

Н. ЧЕРДАНЦЕВА,
председатель профсоюзного
комитета совхоза «Тарадановский».

**Дневник
полевых работ**

В первой колонке — скоплено зерновых (в процентах), во второй — обмолочено, в третьей — вспахано зяби (в процентах) на 29 августа:

«Арсеновский»	20	18	14,0
«Банновский»	51	43	11,0
«Барачатский»	53	36	10,0
«Березовский»	33	18	1,0
«Борисовский»	40	33	7,0
«Каменский»	29	38	15,0
«Крапивинский»	41	33	13,5
«Мунгатский»	29	22	11,0
«Плотниковский»	51	30	10,0
«Тарадановский»	43	27	21,0
«Скарлюшинский»	53	42	18,0
«Унггинский»	43	37	5,0
Кемер. ОПХ	39	24	5,0
«Мельковский»	46	37	14,0
По району	41	31	11,0

Установились ясные, погожие дни. Это позволило совхозам района значительно ускорить темпы обмолота зерновых и зернобобовых культур, некоторые хозяйства закончили обмолот гороха, ржи, ячменя. Наилучших результатов добились совхозы «Банновский», «Скарлюшинский», «Унггинский», «Мельковский». По-прежнему отстают совхозы «Арсеновский», «Березовский», «Мунгатский».

Ускорилась и вспашка зяби. Больше всех вспахали зяби (в процентах к плану) совхозы «Скарлюшинский», «Тарадановский», «Арсеновский», «Каменский».

Неустойчивая погода вынуждает полеводов маневрировать, менять способы уборки, использовать каждый погожий день и час. Правильно поступают там, где в погожие дни ведут обмолот напрямую.

Многи в нынешнем году на полях соломы. Стоговать ее нужно сейчас, пока она сухая.

**Флаг в честь
комбайнера**

На центральной усадьбе совхоза «Каменский» флаг трудовой славы поднят в честь комбайнера Г. С. Алексеева. 26 августа для Геннадия Сергеевича стало рекордным днем, он намолотил 430 ц зерна.

А вообще на счету механизатора, вместе со скопленными многолетними травами, уже 3938 условных центнеров зерна. Можно с уверенностью сказать: обязательство — намолотить 5000 условных центнеров зерна — Г. С. Алексеев выполнит.

Б. ДОБРОХОТОВ,
селькор.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

В связи с массовой уборкой зерновых и силосных культур в районе газета «Заветы Ленина» со 2 сентября некоторое время будет выходить шесть раз в неделю на двух полосах. Рассказывать газета будет в основном о том, как в районе идут осенне-полевые работы, какие коллективы и каких добились трудовых успехов, кто и почему оказался в отстающих, что нужно сделать для того, чтобы убрать выращенный урожай вовремя и без потерь. Наряду с этим будет отражаться также и подготовка к переводу скота на зимнее-стойловое содержание.

Чтобы газета в эти дни была более содержательной и интересной, мы просим всех наших селькоров принять в выпуске «шестиразовки» самое активное участие. Рассказом о передовиках производства, трудовых успехах коллективов, тому, как решаются в ходе уборочной кампании и подготовки к переводу животных в зимние помещения те или иные проблемы, устраются отдельные недостатки и т. д. — для всего найдется место в газете.

Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

И снова, как и год, и два, и двадцать четыре года назад, на уборочной в районе водители автоколонны 1236. Предлагаем вниманию читателей интервью с начальником отдела эксплуатации автоколонны Ю. Г. МАМАЕВЫМ.

— Юрий Георгиевич, расскажите, пожалуйста, о составе и готовности к жатве автомобильного парка, о структурном разделении автоколонны.

— 178 автомобилей — КамАЗов и ЗИЛов прибыли на уборку, т. е. автомохозяйства совхозов пополнились на число машин порядка от 10 до 20. КамАЗы все с прицепами и полуприцепами, а из ЗИЛов прицепами дополнены только те, которые отвозят хлеб.

Автомобили хорошо подготовлены к транспортировке зерна: щели кузовов, прицепов обработаны пленополиуритановой установкой, полностью герметизированы. Наращены кузова. Все машины оборудованы пологами. С нашей стороны сделано все, чтобы избежать утечки зерна, потерь. Однако большую тревогу вызывают дороги района. Ведь в большинстве своем в каком они состояния? А плохие дороги — это часто

выходящие из строя автомашины, это низкие скорости, это потери зерна, времени.

В автоколонне три отряда. Первый отряд — штаб в «Барачатском», начальник М. В. Тимофеев, второй отряд — «Унггинский», В. М. Григорьев, третий отряд — «Борисовский», А. Ю. Коврижников. Каждый отряд включает бригады автомобилистов, работающих в близлежащих совхозах.

Как и сколько использовать автомашины на вывозке зерна, зеленой массы — это решается на местах руководителями и специалистами совхозов.

— Техническое обслуживание, ремонт. Как осуществляются они на практике?

— К каждому отряду прикреплена ремонтная бригада из семи человек. В передвижных мастерских при необходимости можно провести токарные, сверлильные, сварочные работы. Кроме этого, они

работают национальные маршруты движения.

У каждого водителя есть карточка лицевого счета. За экономию — премия, за перерасход — плати из собственного кармана. И здесь пошли навстречу во-

И КАЖДЫЙ НОВЫЙ ДЕНЬ

оснащены электрооборудованием.

Для ремонта машин есть четыре эстакады. В расположении центрального штаба в п. Крапивинском создан промежуточный склад с запасом узлов, агрегатов. Практически для ремонта, устранения неисправностей мы имеем свою базу, отпадает необходимость отправлять вышедшую из строя машину в г. Кемерово.

— Особенности горюче-смазочными материалами, их бережное, рациональное использование — факторы немаловажные.

— Несомненно. ГСМ мы получаем из фондов района. Пока держимся. В целях экономии горючего предприняты следующие шаги: к минимуму сведены холостые пробеги, раз-

дителям. С учетом того, что и дороги оставляют желать лучшего, и дожди частые, почва сырья, из-за чего нагрузка на мотор выпадает большая, норма расхода горючего увеличена на 20 процентов. Так что все зависит от шоferа, его бережливости, рачительности.

— Особенности нынешней стадии?

— Во-первых, на 11 автомашин меньше направлено в Крапивинский район в сравнении с прошлым годом. И это сказывается. Во-вторых, урожайность по совхозам высокая, тока перегружены, а автомобили автоколонны задействованы на вывозке зерна от комбайнов. Вот и пошли на такую меру: обязали всех водителей зерновых отрядов делать пер-

ый рейс на ХПП, выполнять план по сдаче хлеба государству. И только потом — к комбайнам.

— Какие культурно-бытовые условия созданы для шоферов на местах?

— Претензий нет. В совхозах побеспокоились о приеме горожан. Если и возникают какие-либо вопросы, неурядицы, руководители хозяйств реагируют своевременно и правильно.

— В редакцию поступают сообщения из совхозов, в которых парторгии, председатели профкомов выражают признательность, благодарность водителям вашего коллектива за безупречный, ударный труд.

— Да, работу наши люди знают, работать умеют. И доказывают это не один год. Назову лишь несколько фамилий: М. Д. Каплин, А. М. Маргарян, В. К. Выгорко, Ю. И. Чиников, А. И. Бочуков, В. Ю. Чубов... Перечень можно продолжить. И каждый новый день называет новые фамилии, лидеров соревнования среди водителей, бригад, отрядов автоколонны. А как же иначе: ведь мы приехали работать!

Записала В. БАЗАНОВА.

ЗАВТРА — ДЕНЬ ШАХТЕРА**НАГРАДЫ — ГОРНИКАМ**

В тридцать девятый раз отмечают крапивинские горняки свой профессиональный праздник. К нему они всегда идут уверенно, с трудовыми успехами. На предпраздничной вахте бригада А. И. Куряева при плане 80 тонн выдала за смену на-гора 145 тонн топлива.

Начальник Ленинского шахтоуправления А. И. Ковалев тепло поздравил коллектив участка № 3 с праздником и отметил его ритмичную работу. Награждены денежными премиями и Почетными грамотами начальник участка Б. В. Лебедев, машинист скреперной лебедки А. А. Чумakov, горнорабочие П. Е. Пономарев, В. Л. Смердин. Кавалер знака «Шахтерская слава» третьей степени Н. В. Хромин награжден знаком «Шахтерская слава» второй степени.

На снимках: Н. В. Хромина (слева) поздравляют с наградой начальник участка Б. В. Лебедев и начальник шахтоуправления А. И. Ковалев; горнорабочие А. Н. Кудашев, А. И. Куряев, В. В. Иванов, С. М. Губарев, М. Д. Николаев.

Текст и фото В. ЕВСТИГНЕЕВА.



ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

БОЛЬШЕ ИНИЦИАТИВЫ И АКТИВНОСТИ

На отчетно-выборной конференции в Кемеровском ОПХ с докладом выступила председатель профкома А. И. Науменко. Она подробно рассказала о работе профсоюзного актива за отчетный период, остановившись на вопросах социалистического соревнования, укрепления дисциплины, внедрения прогрессивных методов и передового опыта. Конкретная работа проводится по повышению культуры производства, росту производительности труда. За последнее время активизировали деятельность общественные организации, профсоюзные группы и цеховые комитеты.

Но сегодня еще нельзя сказать, что профсоюзный комитет направляет усилия всех рабочих на выполнение планов и обязательств. Коллектив ОПХ из года в год ухудшает свои показатели. Девятимесячный план по сдаче

мяса государству выполнен за семь с половиной месяцев на 73, по молоку — на 66 процентов. От каждой коровы получено за семь месяцев по 1460 кг молока, что на 131 кг меньше уровня прошлого года. Несколько лет подряд снижаются удои в хозяйстве. Вместе с этим ухудшаются и качественные показатели. Первоклассного молока сдано только 37 процентов, животных высшей средней и средней упитанности отправлено на мясокомбинат 42, тощаком — 45 процентов. И это при наличии лучших в районе откормочных площадок. В данное время среднесуточные удои и привесы значительно ниже прошлогодних.

Неудовлетворительно идут дела и в полеводстве. Задание по заготовке сена хозяйство не выполнило. Вопросам качества на заготовке кормов уделялось недостаточное внимание.

мание, только поэтому за семь с половиной месяцев на 73, по молоку — на 66 процентов. От каждой коровы получено за семь месяцев по 1460 кг молока, что на 131 кг меньше уровня прошлого года. Несколько лет подряд снижаются удои в хозяйстве. Вместе с этим ухудшаются и качественные показатели. Первоклассного молока сдано только 37 процентов, животных высшей средней и средней упитанности отправлено на мясокомбинат 42, тощаком — 45 процентов. И это при наличии лучших в районе откормочных площадок. В данное время среднесуточные удои и привесы значительно ниже прошлогодних.

— А что же нам делать, — заявляет директор В. Н. Кутергин, — если у нас нет денег на запчасти и доставить их не так-то просто? Мы эти детали можем в любое время поставить на место.

Вот так легко «решаются» вопросы в Кемеровском ОПХ. Профсоюзному комитету надо было больше проявлять инициативы и активности, бороться за ритмичность работы, за безусловное выполнение обязательств.

Нет в автогарage ни лозунгов, ни плакатов, ни бюллетеней соцсоревнования. Путевки водители получают около 9 часов утра, а выезжают на работу около 10. Еще не все водители и механизаторы добросовестно выполняют свои обязанности. Новый гараж построен, а до ума не довели. Там не созданы условия для нормальной работы. В РТМ грязь и захламленность. А у работников мастерской и гаража к такому состоянию безразличие и безответственность. И на всех участках не чувствуется мобилизующей и направляющей роли профсоюзных организаций.

Слабо решаются вопросы быта, благоустройства и санитарного состояния сел. Большинство жителей сел Ново-Барачаты и Шевелине отработали положенное количество часов на благоустройстве. Не решается в хозяйстве проблема водоснабжения населения. Директор ОПХ В. Н. Кутергин советует профкуму обращаться с этим вопросом в вышестоящие инстанции. Но почему бы

это не сделать Кутергину самому?

Секретарь парткома В. И. Денисов подверг резкой критике профсоюзный комитет за низкую организацию соревнования среди животноводов и поголовья, за оформление красных уголков, за беззаботное отношение к людям. Безусловно, у Н. И. Науменко есть недостатки. Но она и работает-то всего один год. А забота о наглядной агитации, соревнований должна быть единой у профкома и парткома. И тому, и другому надо, засучив рукава, браться за решение этих задач.

Изменения в Кемеровском ОПХ могут произойти, если партком, профком, дирекция будут работать над выполнением производственной программы и решать все задачи в соответствии с требованиями, которые поставил перед нами Центральный Комитет партии.

В. КОРАБЛЕВ,
инженер по организации соцсоревнования РАПО.

БЫТЬ КОММУНИСТОМ
В СЕРДЦЕ И В ЖИЗНИ

ПРОФГРУПОРГ

Профгрупогом бригады дальнего гурта Любовь Николаевна Федорову товарищи по работе избрали единогласно.

— Еще о! — с уважением отзывает о ней председатель профсоюзного комитета совхоза «Березовский» В. Пауде. — Уважаемый она у нас человек, в свое время дядя-крайтрехтычница была и с бригадирскими обязанностями справляется умело.

Молодого руководителя принимали кандидатом в члены партии. Нашла она в работе партийную поддержку. Видели: дело свое бригадир знает хорошо, общими призываами не ограничивается, а если что не так, сама покажет, научит, на практике убедит. И тогда, когда дядя-крайтрехтычница работала, ее убежденность в возможности добиться надоя молока от каждой коровы до трех тысяч килограммов, значила очень много. Не все верили в эту возможность. Но она личным примером доказала, что можно этого добиться.

По характеру открытая, прямая, Любовь Николаевна и в работе не терпит полутона, или, как говорится, тленя, а не горечи. Это при ней перешла бригада на коллективный подряд.

Будучи профсоюзным активистом, она научилась взаимоотношениям и к себе, и к другим, почувствовала деятельную силу слова, поступка, примера.

На одном из собраний профсоюзной группы шла речь о создании условий работы животноводам в летне-пастбищный период. Выступила и Любовь Николаевна.

— Все ли сделано, — спрашивала она, — чтобы создать нормальные условия для нашей работы? То воды нет, то подкормку не подвезут вовремя.

Взгляд был твердый, требовательный, когда предложила:

— Надо стационарную доильную площадку строить, как на второй ферме, тогда и показатели улучшатся...

Это были мысли неравнодушного человека, и они убеждали.

Убеждали еще и потому, что, готовясь к выступлению, Любовь Николаевна с активистами посоветовалась и на профсоюзное собрание они пригласили специалистов, руководителей совхоза. Так что теперь профгрупог Л. Н. Федорова говорила от имени всей бригады. Она знала проблемы животноводов. И знала еще: их надо решать.

От дядя-крайтрехтычницы приходится часто слышать: профгрупог помог, Или же: надо пойти к профгрупогу посоветоваться, таков авторитет Юноши Николаевны.

Всем памятен случай, когда Любовь Николаевна добилась от администрации совхоза, чтобы выделили квартиру дядя-крайтрехтычнице Степановне Прокопенко. Ютилась семья из девяти человек в домишке небольшом. А новую квартиру предлагали ей, Федоровой.

— Вы же сами в доме старом живете, как же быть? — спрашивали ее.

— Лучше Галине Семеновне отдать мою квартиру, ей нужнее, — убеждала она тогда руководителей совхоза.

Помогла профгрупог и дядя-крайтрехтычнице Зинайде Петровне Коношенко подключить свет к квартире. Другой семье добилась, чтобы обои для ремонта выписали. И таких примеров можно привести немало.

Много забот у профгрупога. Но нет важнее для Федоровой, чем забота о социалистическом соревновании, его гласности, сравнимости результатов труда, возможности практического повторения починов. В бригаде восемь дядя-крайтрехтычников, четыре скотника, подсобные рабочие. Всего же шестьдесят человек. И у каждого свой характер, своя судьба.

Потому-то профсоюзный вожак весь в заботах.

Дорожить честью трудового человека, работать творчески, не жалея сил. Вот этому в первую очередь и учит коммунист, профсоюзный вожак Любовь Николаевна Федорова.

Н. ТРУШИН.

Василий Андреевич Парфирьев начал трудовую деятельность с девятнадцати лет. Работал на лесозаводе №7 лесорубом, в совхозе «Крапивинский» животноводом. Служил в рядах Советской Армии. Затем вернулся в свое родное Междуречье и выбрал профессию сельского киномеханика.

Василий Андреевич постоянно учится, он специалист высокого класса, киномеханик первой категории. Участвовал в областном конкурсе киномехаников, который проходил в городе Кемерово в марте 1986 года.

Известный советский режиссер С. А. Герасимов говорил: «Созданные творческими коллективами фильмы остаются километрами пленки, уложенной в металлические коробки, до того момента, пока они с помощью киномеханика не обретут жизнь». Сказано очень ясно. Считаю, что велика ответственность человека у кинопроектора. Он должен обеспечить такое качество кинопоказа и звуковоспроизведения, чтобы техническими средствами точно высказать на экране замысел творческого коллектива. Конечный результат работы сценариста, режиссера, оператора, актера зависит от способности киномеханика, представляющего произведение кинематографии зрителям. А талант? Именно талант у киномеханика есть. Судите сами. Пятилетку Василий Андреевич выполнил досрочно. Обслужил более пяти тысяч зрителей, что значительно превышает все плановые показатели.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

ОБРЕТАЮТ ФИЛЬМЫ ЖИЗНЬ



Большое внимание киномеханик уделяет показу новых советских художественных фильмов. У него успешно прошли такие картины, как «Берега в тумане».

— Мое думается, что секрет успеха В. А. Парфирьева, коммуниста, бригадира, члена профкома кинесети, да и как специалиста, прежде всего в живом общении с людьми. В его практике — четкое соблюдение времени начала сеансов, удобного для односельчан, особенно летом, хорошая реклама. Все это в совокупности и определяет успех киномеханика. С хорошими показателями бригадир со своей бригадой пришел к своему профессиональному празднику.

Н. ФЕДОРОВ,
директор кинесети.

На снимке: В. А. Парфирьев.

моши и солидарности между народами, всеобщее и полное разоружение.

Думается, что патриотический долг, исполненный Ф. М. Кащеевым, является добрым примером для жителей нашего района и они его активно поддерживают. От имени районной комиссии содействия Советскому Фонду мира мы искренне, от всего сердца благодарим Вас. Федор Максимович Кащеев, и желаем доброго здоровья и семейного благополучия.

М. БАГРИЧУК,
председатель районной комиссии содействия Советскому Фонду мира.

AJADI MAPPY C

пусть и штормы, и плямья,
пусть дороги круты,
гордо реет над нами
алый парус мечты.



ВАС ЖДУТ ЛЮБИМЫЕ ДЕЛА

Дорогие ребята, октябрьта, пионеры и комсомольцы! Совсем скоро школьный звонок позвоет вас за парты. Начнется учеба — главное дело в жизни 45 миллионов юных граждан страны.

В новом учебном году нам с вами предстоит решить много важных проблем. Во многом от того, насколько плодотворно будут действовать школьные комитеты комсомола и советы дружин, зависит и выполнение коренной задачи, поставленной XXVII съездом КПСС перед Ленинским комсомолом: сделать все, «чтобы смена была еще умнее, способнее, образованнее, чтобы достойно несла в будущее эстафету идеалов справедливости и свободы, завещанных Великим Октябрьем».

Надо так организовать комсомольскую работу в школе, чтобы каждый комсомолец, каждый вступающий в ряды ВЛКСМ мог сказать: «И я причастен к великому делу нашей партии. И я готов к решению более сложных задач, стоящих перед страной».

Вот и закончилось веселье, лето. Скоро школы и лагеря у костра, — вас ждет туристический кружок. На занятиях кружка «Юный геолог» вы узнаете о полезных ископаемых нашего района, научитесь их определять, путешествуя по району.

С рукоелем макраме или узловым плетением связано множество легенд. В Древней Греции во времена народных гуляний предрагалось развязать сложный узел, тающий, как «турецкий». Это служило своеобразным соревнованием в ловком, «турецком» узле, тем легче и является тем привлекательнее многообразие узлов, из которых состоит макраме.

шарным гордневым чулом, начнут свою работу, распутывание которого, по «умелые руки», древним ленгендам, сущило «Юный инспектор движение», пропадают занятия фотокружком, ребята! Приходите в районный Дом пионеров на занятия кружков. Мы ждем вас!

Районный Дом пионеров.

Нас лагерь подружил

Для меня эти летние каникулы были особенно-ми. Я отыхал в лагере «Мечтатель». Особенно мне понравилось в военно-спортивном лагере, который был организован в претрый сезон. Нам всем захотели военную форму, и жили мы по армейскому режиму. Нас учили разным

рать и собирать «автома- ты», заниматься строевой подготовкой.

Каждый день выходили в наряд: девять человек в столовую, двое на охрану здания, двое на маленькие и четверо — на большие ворота. У нас проходили различные конкурсы между взводами. А еще

мы ездили в военную часть на экскурсию. По смотрели, как живут солдаты. У меня появились новые друзья. Ребята были из разных школ нашего района, и мы все друг другу жились. На следующий год я обязательно поеду в лагерь.

Жена КОРНИШИН,
учащийся Крапивинской средней школы.

В «РЕСПУБЛИКЕ БЕСПОКОЙНЫХ СЕРДЕЦ»

Каждый день после ужина мы участвовали в вечерях, диспутах, митингах, конкурсах.

М говорят: какой резон
поехать в августе туда?
М говорят: не тот сезон,
дождь идет и холода.
Я люблю веселый смех
звон гитары у костра,
лица добрые друзей,
наши чудо-вечера.

Каждый год в лагере «Кезабудка», что под Кемерово, работает школьно-пioneerско-комсомольского актива. Уже десять лет на 21 день приезжают сюда на учебу представители советов дружин председатели штабов. Я тоже ездила в этом году в «республику беспокойных друзей». Это была большая радость для меня, когда мы приехали в 1965г., нас встречали наши жильцы Татьяна и Светлана. Они нас повели в группу. Мы расположились и сразу стали играть новые интересные игры знакомство. А вечером нас в отряде прошел онек «Расскажи мне о тебе», где мы больше узнали друг друга. 4 августа всех нас начали наладить на будний день.

7-30 надо здесь вставать, а затем
погодку делать, а затем
сердно лекции писать
и очень много разных
тем.

С 10 до 14 была первая
последа. Ее проводила
И. Губанова, замести-
тель заведующего отделом
К ВЛКСМ. Она нам рас-
казала о задачах лагеря
областной
сбора областной
КПП «РБС-86». Вла-
тире 210 пионеров. За сме-
ну было 14 лекций. К нам
приезжали лекторы с

22 августа были в «ресс-клубе» заключительная линейка и сбор, где мы подводили итоги лагерной смены. В послеследний раз мы встали в ординарский круг и пели песни. А утром мы прощались.

С друзьями верными навсегда
И с нашим лагерем в лесу.
Расстаться трудно, но зато
С собой я песни увезу.
Про РБС, про свой отряд
Про звон гитары у костра
И часто буду вспоминать
Я наши чудо-вечера.

Оксана ТИХОНОВА,
председатель совета
дружинны Крапивинской
средней школы.

ПЛЫВИ, ЖИВИ, РАСТИ, МАЛЕК!

— Очень хочется, чтобы у природы стало больше друзей, — отозвался В. П. Штутов, — Уверен в том, что ребята из «Голубого патруля» останутся добрыми к природе на всю жизнь. С каким старанием спасали они рыбку, как стремились помочь ей выжить! На следующий год нам опять потребуются помощники. Но тот, кто решится притянуть к нам, пусть сначала спросит у Олеи, Сергея, Димы, Игоря, прошлого этого дела? Я скажу одно: важное. А об остальном расскажут они.

И. ВАСИЛЬЕВА.

НА СНИМКАХ: ребята из «Голубого патруля» с инспектором рыбоохраны Дмитрием Васильевиным Кулебакинным.

Фото В. Шипунова.

— Активисты из «Голубого патруля» нам нынче здорово помогли, — рассказал старший инспектор рыбоохраны Виктор Петрович Штутов. — Особенно довольны мы Олегом Касьяновым, Сергеем Корневым, Димой Алмиковым, Игорем Кежиным и Демаем Любимовым. Они спасали от гибели молодь рыбьи нашей томской, речной. Работники районной инспекции рыбоохраны с 20 июля участвуют в областном месчанке по спасению молоди. Так вот, помочь отлавливать мальков из отппнувшихся водоемов мы и попросили школьников. Конечно, ребятам было в первую оч-

ИДЕТ ПОДПИСКА

ГАЗЕТА „ПРАВДА“ В 1987 ГОДУ

«Правда» — орган Центрального Комитета КПСС. Ее слово пользуется большим авторитетом у советских людей, к нему прислушиваются за рубежом.

В 1987 году «Правда» исполняется 75 лет. Ее основателем первым редактором и первым публицистом был В. И. Ленин.

Первый номер «Правды» вышел 5 мая 1912 года. В истории рабочего движения России «Правда» была первой ежедневной легальной газетой для массового читателя. Она издавалась на средства, собранные самими рабочими. Царские власти восьмь раз закрывали газету, преследовали ее, но она каждый раз выходила под новым названием, ее пламенное слово звало на борьбу против эксплуататоров.

Биография «Правды» неразрывно связана с героической историей Коммунистической партии. Страницы газеты — это волнившая летопись первого в мире государства рабочих и крестьян.

Люди разных возрастов и профессий обращаются в «Правду». Она — подлинно народная трибуна.

В 1987 году главное содержание страниц «Правды» определит тематика, посвященная напряженной работе советских людей по осуществлению исторических решений XXVII съезда КПСС. Речь пойдет об опыте перестройки в трудовых коллективах, в партийных организациях, в

министерствах и ведомствах, о тех, кто добросовестно, инициативно относится к делу. Большое внимание «Правда» уделяет вопросам социальной политики, которая самым непосредственным образом касается каждого советского человека. Целевые страницы «Социальная сфера: в интересах людей», начатые «Правдой» сразу после XXVII съезда КПСС, будут публиковаться и в 1987 году.

Широкий круг первоочередных тем выдвигают решения съезда на газетные страницы. Речь пойдет о всенародной борьбе за повышение качества продукции, укрепление дисциплины и порядка, о решительной борьбе с тем, что нам мешает идти вперед. Речь пойдет об интенсификации общественного производства, внедрении достижений научно-технического прогресса, совершенствовании хозяйственного механизма, выполнении Продовольственной программы, улучшении сферы услуг, медицинского обслуживания, реализации школьной реформы. В освещении всех этих вопросов редакция ждет помощи от читателей. Ваш взгляд, ваше мнение — по обсуждаемым газетой проблемам — это ценный источник информации, это выражение общественного мнения, которым редакция всегда очень дорожит.

Одно из основных направлений «Правды» — ос-

вещение работы партийных организаций, коммунистов. Как и прежде, такие материалы будут публиковаться в газете ежедневно. Они расскажут о жизни первичных организаций, их конкретных усилиях, направленных на выполнение решений XXVII съезда КПСС, о деятельности райкомов, горкомов, обкомов, ЦК Компартий союзных республик, о том, как они ведут подбор и расстановку кадров, работают в новых условиях, как развивают инициативу и творчество, критику и самокритику, искрениют пустозвонство, бюрократизм, волокиту.

Каждый год редакция обращается к читателям с вопросом: «Какой вы хотите видеть газету?». В ответ на это обращение приходит много писем. Мы ждем ваших пожеланий и на 1987 год.

Для редакции «Правды» читательская почта была и остается неиссякаемым источником адресов для интересных выступлений, новых тем, рубрик, направлений. Незыблемая ленинская традиция опоры газеты на народных корреспондентов, на мнения и опыт широких масс трудающихся получит дальнейшее развитие. В 1987 году будут публиковаться уже знакомые вам страницы «Письма», «Отклики на выступления «Правды», «Страница народного контроля», «Переписка с читателями» и «Читай поч-

ту», «По следам письма», «С комментарием корреспондента».

Большой интерес у читателей «Правды» вызывают ее публикации на международные темы. Высоко оценивая эти материалы, читатели высказывают пожелания о более широком показе жизни стран социалистического содружества, просят чаще рассказывать о молодых государствах социалистической ориентации, оперативнее давать разъяснения по злободневным международным вопросам, регулярно отвечать на вопросы читателей. Редакция постаралась учсть эти замечания.

Последовательное осуществление выработанной XXVII съездом КПСС внешнеполитической стратегии, борьба против военной опасности, за мир, за разоружение будут широко представлены в газете.

Сегодня «Правда» выходит тиражом 10 миллионов 800 тысяч экземпляров. Свыше 100 корреспондентов она имеет в областях, краях и республиках страны, а также за рубежом.

«Правда» печатается в 56 городах, из них в семь городов газета передается через спутники связи, в остальных — по фототелефаграфу.

«Правду» получают читатели в 133 странах мира. Там у нее 180 тысяч подписчиков.

Редакция газеты
«Правда».
Издательство ЦК КПСС
«Правда».

1 СЕНТЯБРЯ
ПОНЕДЕЛЬНИК

I программа

8.00 «Время». 8.50 «Раз ступенька, два ступенька». 9.10 Футбольные обозрения. 9.30 «Музыка для арфы и флейты». 9.50 Телевизионные короткометражные художественные фильмы для детей. 10.30 Концерт. 11.35 Новости. Перерыв. 14.30 Новости. 14.50 «По Кабардино-Балкарии». 15.10 «Большой педсовет». 15.55 «Экспедиция в ХХI век». 17.10 Мультфильм. 17.20 Урок мира. 17.45 Чемпионат Европы по легкой атлетике. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Ускорение». «Конструя Боркуты». Передача З. Я. «Человеческий фактор». 19.30 Футбольное обозрение. 19.50 «Повстанческая история». 3-я серия. «Грандиозный замысел». (ЧССР). 21.00 «Время». 21.35 «Я пришел, чтобы назвать твоё имя». Премьера телевизионного спектакля. 22.35 Кубок мира по спортивной гимнастике. 23.05 Телевизионный документальный фильм. 23.15—23.40 «Сегодня в мире».

II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Премьера телевизионного документального фильма. 8.35, 9.35 Физика. 6-й класс. «Физика и техника». 9.05 Лирика В. Брюсова. 10.05 Учащимся ПТУ. Основы информатики и вычислительной техники. 10.35, 11.35 Астрономия. 10-й класс. Основные методы астрономии. 11.05 «Наука и жизнь». 12.05 Экран — учителю. География. 5-й класс. Из истории географических открытий. 12.35 «Как нас выводят в мастера». 12.55 Учителю — урок музыки. 1-й класс. Передача 1-я. 13.55 Карл Маркс. «Размышления юноши при выборе профессии». 14.25 А. С. Макаренко — педагог, писатель, гражданин. 15.15 Новости. 15.20—17.20 «Миссия в Кабуле». Художественный фильм. 1 и 2-я серии. Перерыв. 18.00 Документальный фильм. 18.30 Театр и время. 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Кузнецкий пласт». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Поэт С. Александров. 20.45 Документальный фильм. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35 «Экран приключенческого фильма». «Кольцо из Амстердама». 23.00—23.50 Концерт.

кипения» (ЧССР) 21.00 «Время». 21.35 Кубок мира по спортивной гимнастике. 22.20 «Песня, романсы, вальсы». 23.00 «Шипы и розы» директора Найдова. 23.30—23.55 «Сегодня в мире».

II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «На красной косе». 8.35, 9.35 Природоведение. 2-й класс. Мы знакомимся с природой. 8.55 «Теоретики». 9.05, 13.25 Французский язык. 9.55 Музыка М. И. Глинки. 10.40, 11.40 Основы информатики и вычислительной техники. 9-й класс. Информатика как наука и ее задачи. 11.10 «Русская речь». 12.10 Телеочерк о народном учителе СССР Н. Н. Дубинине. 12.40 «Волшебные краски». 13.55—15.20 «Кольцо из Амстердама». Художественный фильм. Перерыв. 18.30 Фильм-концерт. 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Горчичник». 19.50 Документальный фильм. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Экран». 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35 «Капитан и его невеста». Художественный фильм. 22.45 «Зона рискованного земледелия». 23.00 В. А. Моцарт. Концерт.

3 СЕНТЯБРЯ
СРЕДА

I программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Премьера телевизионного документального фильма. 8.35, 9.35 Физика. 6-й класс. «Физика и техника». 9.05 Лирика В. Брюсова. 10.05 Учащимся ПТУ. Основы информатики и вычислительной техники. 10.35, 11.35 Астрономия. 10-й класс. Основные методы астрономии. 11.05 «Наука и жизнь». 12.05 Экран — учителю. География. 5-й класс. Из истории географических открытий. 12.35 «Как нас выводят в мастера». 12.55 Учителю — урок музыки. 1-й класс. Передача 1-я. 13.55 Карл Маркс. «Размышления юноши при выборе профессии». 14.25 А. С. Макаренко — педагог, писатель, гражданин. 15.15 Новости. 15.20—17.20 «Миссия в Кабуле». Художественный фильм. 1 и 2-я серии. Перерыв. 18.00 Документальный фильм. 18.30 Театр и время. 19.00 «Мир и молодежь». 19.55 «Повстанческая история». 5-я серия. «Августовские дни». (ЧССР). 21.00 «Время». 21.35 Кубок по спортивной гимнастике. 22.05 Театральное обозрение. 23.20—23.45 «Сегодня в мире».

II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Повстанческая история». 4-я серия. «О скрытой точке кипения». 9.55 «Клуб путешественников». 10.55 Концерт. 11.40—11.45 Новости. Перерыв. 14.30 Новости. 14.50 «Депо». 15.00 «Сказание о Сияющем». Художественный фильм. 2-я серия. 16.40 «Автограф». 18.10 За безопасность движения. 18.15 «Наш сад». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Мультфильм. 19.10 «Мир и молодежь». 19.55 «Повстанческая история». 5-я серия. «Августовские дни». (ЧССР). 21.00 «Время». 21.35 Кубок по спортивной гимнастике. 22.05 Театральное обозрение. 23.20—23.45 «Сегодня в мире».

III программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Резерв». 8.35, 9.35 Обществоведение. Марксизм-ленинизм — единство революционное учение, основа научного мировоззрения. 9.05, 12.40 Немецкий язык. 10.05 Учащимся СПТУ. Астрономия и космонавтика. 10.35, 11.35 Общая биология. 9-й класс. Биология в народном хозяйстве. 11.05 «Родительский день — суббота». 12.10 Экран — учителю. Как устроена ЭВМ. 13.10 «Знай и умея». 13.40 История. 4-й класс. Кромвель и уравнители. 14.10 «Испытатели». 14.30 Жизнь и книги А. Гайдара. 15.15—15.20 Новости. Перерыв. 18.00 Документальный фильм. 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Яак Иоала». Фильм-концерт. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Гармонь — душа народная». 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35 «Осенняя дорога к маме». Художественный фильм. 22.15—23.50 Чемпионат СССР по футболу.

За зам. редактора
В. И. СЕРДЮКОВА.

Крапивинский РК
ДОСААФ открывает
курсы водителей кате-
горий «А» и «В» (мо-
тоциклисты и автолю-
бители). Начало заня-
тий с 8 сентября.

За справками обращаться по адресу:
п. Крапивинский, Мо-
стовая, 1. Тел. 0-68.

СЕНТЯБРЬСКИЙ ЭКРАН

ПОЭТИЧЕСКОЙ СТРОКОЙ

Заря

Заря, что в июне вставала
У реки и полей на виду,
Для многих последнюю
стала
Тогда, в сорок первом году.
Ее на корню подкосила,
С закатной прида стороны,
Фашистская темная сила,
Принесшая взрывы войны.
Четыре медлительных года
Заря поднималась в дыму...
Но верю я в силу восхода:
Быть чистым, —
лучистым ему!

Он тьму разгоняет,
как прежде,
И солнце берет свой
разбег...
Живу в негасимой надежде,
Что мир отстоит человек.

Край родной

Вижу край родимый снова:
Терриконы и поля,
Томь-реку и лес сосновый,
Это ты, моя земля!

Там, вдали, тайга синеет—
Нет ей края и конца.
На просторах жито зреет.
Вон рябина у крыльца.

Звезды светят над рекою,
Бродят месяцы по полям...
Край родной, дело с тобою
Радость, горе пополам.

От тебя я был далече—
За обвалами огня...
Где я ни был —
ты мой вечный,
Друг сердечный для меня!

В. ЗУЛИН.

«Медный ангел». Этот остроюжетный приключенческий фильм поставлен на киностудии имени М. Горького известным режиссером Вениамином Дорманом, который уже много лет работает в приключенческом жанре. Действие картины разворачивается в одной из стран, вставших на путь самостоятельного развития. Здесь по программе ООН работает международная геологическая экспедиция. Отель «Медный ангел», который исследователи избрали в качестве основной базы, одновременно служит прибежищем для головорезов из банды братьев Вальдесов. Внезапный поворот событий ставит под угрозу жизни членов экспедиции...

В фильме снимались Анатолий Кузнецов, Ирина Шевчук, Леонид Курлев, Лия Ахеджакова, Николай Еременко и другие.

«Кто вы, доктор Зорге?» В основу фильма его авторы — кинематографисты Франции, Италии и Японии — положили появившиеся в западной печати материалы и рассказы очевидцев. Режиссер — Ив Чампи, в главной роли Томас Хольцман.

Рихард Зорге — советский разведчик, приехавший в качестве корреспондента в Токио, чтобы создать в Японии первую советскую разведывательную сеть. Создается группа «Рамзай», которая ведет свое опаснейшее и неизмеримо важное дело. Двадцать лет назад на наших экранах появился этот фильм, имевший огромный

успех у зрителей. Это была удачная попытка языком художественного кино рассказать о легендарном подвиге советского разведчика (фильм в двух сериях).

«Твое мирное небо». Фильм снят на киностудии имени А. Довженко режиссерами Владимиром Горенченко и Исааком Шмаруком. Главную роль сыграл актер Эммануил Виторган, хорошо известный зрителям по фильмам, среди которых «Самый жаркий месяц», «Большой трамплин» и другие. Новый фильм рассказывает о создании в нашей стране новой системы ПВО в ответ на разработку США самолета «невидимки», о создавшихся трудностях, об искренней и глубокой любви уже немолодых людей, переживших в прошлом личные драмы и разочарования.

Также в этом месяце демонстрируются киноленты «Непобедимый», «Тайна черных дроздов», «Милый, дорогой, любимый, единственный...» и новые кинофильмы «Три прощенных риска» («Ленфильм»), «Секретная миссия» («Мосфильм»), «В одном маленьком городе» («Грузия-фильм»), «Джигит всегда джигит» (забавная и поучительная музикальная комедия киностудии «Туркменфильм»).

Е. ПЛАТОНОВА.
— методист кинодирекции.

НАШ АДРЕС: 652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом партийной жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря